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    Ata da 36º Reunião Ordinária do Colégio de Dirigentes do Instituto Federal de Educação,
Ciência e Tecnologia de Minas Gerais (Gestão 2015-2019), realizada em 19 de setembro de 2019.
Aos dezenove dias do mês de setembro de 2019, às nove horas e quarenta minutos, no Instituto Federal
de Educação, Ciência e Tecnologia de Minas Gerais, campus Sabará, sob a presidência do Magnífico
Reitor Kléber Gonçalves Glória, estavam presentes os seguintes dirigentes: Kléber Gonçalves Glória,
Reitor do IFMG;  Olímpia de Sousa Marta, Pró-Reitora de Gestão de Pessoas; Paulo César Lourenço,
Pró-Reitor de Extensão Substituto, os diretores dos campi:   Charles Martins Diniz, Campus  Arcos;
Daniel  França  Fonseca,  Campus  Itabirito;  Harlley Torres,  Campus  Santa  Luzia;  Robert  Cruzoaldo
Maria, representante Campus  Congonhas;  Lawrence de Andrade Magalhães Gomes, Campus  Ouro
Branco; Leonardo de Paiva Barbosa, Campus Ponte Nova; Lina Maria Soares, Campus Avançado de
Piumhi; Matheus Lino F. Gonçalves, representante do Campus Betim; Maria das Graças de Oliveira,
Campus  Ribeirão  das  Neves;  Robert  Luiz  Gomes,  representante  Campus  Ibirité;  Rafael  Bastos
Teixeira, Campus Bambuí; Rodrigo Andrade Reis, Campus Avançado Conselheiro Lafaiete; Willerson
Custódio das Silva, Campus Governador Valadares, Washington Santos Silva, Campus Formiga, Maria
da Glória Santos Laia, Campus Ouro Preto , José Roberto de Paula, Campus  São João Evangelista,
Alex Andrade Fernandes, Campus Ipatinga, Michelle Adriane Silva de Oliveira Campus  Sabará. O
Presidente, Reitor Kléber Gonçalves Glória, cumprimentou os(as) dirigentes, agradecendo a presença
de todos e   todas,  justificando as  ausências  de Welinton La Fontaine Lopes,   campus Betim,  Joel
Donizete,  campus Congonhas  e  Oiti  de Paula,  campus Ibirité.  Justificou também  a  presença  dos
diretores-gerais eleitos, que foram convidados para a reunião: Reginato Fernandes dos Santos (campus
Ouro Preto), Wemerton  Luis Evangelista (campus  Santa Luzia), Robert  Cruzoaldo Maria (campus
Congonhas), Daniel Neves Rocha (campus Sabará) deu início à reunião. Michelle, diretora do campus
Sabará,  como  anfitriã,  e  professor  Daniel,  diretor  eleito,  desejaram as  boas  vindas,  manifestaram
contentamento  em  receber  o  colégio  de  dirigentes  e  passaram  alguns  informes.  Em  seguida,  foi
apresentada a pauta do dia, a saber: Apresentação do Sistema de Inf. Organiz. do Governo Federal –
SIORG;  Portaria  Conjunta  expedida  pela  Procuradoria  Federal  /  IFMG;  Orçamento-2020  /
Contingenciamento/2019; Proposta de ampliação da atuação do Pólo de Inovação IFMG. Informes:
Perspectivas  para  o  período  de  transição  e  posse  dos  gestores;  Resolução  de  afastamento  para
capacitação de TAEs; Flexibilização da jornada de trabalho dos TAEs. Dando início ao primeiro ponto
de  pauta:  Apresentação  do  Sistema  de  Informações  Organizacionais  do  Governo  Federal  –
SIORG – O servidor Wilson Costa,  a pedido do Reitor,  Kléber Glória,  fez um breve histórico do
SIORG, apresentando seu funcionamento;  relevância para os  Institutos;  necessidade de seguir  uma
estrutura hierárquica padrão, seguindo orientações do manual de Estruturas Organizacionais do Poder
Executivo Federal; abordou a situação atual do sistema no IFMG , enfocando o trabalho realizado e os
próximos passos que são: institucionalização do processo de organização administrativa; validação da
estrutura  atual  no  SIORG.  Até  que  tal  estrutura  seja  aprovada  pelo  CONSUP,  em  Estatuto  da
Instituição, sugeriu-se que o Reitor emita portaria institucionalizando a referida estrutura,  ao que o
reitor  se  comprometeu a analisar  quando receber,  da PROGEP, a  estrutura organizacional  proposta
pelos  diretores  de  campus  e  juntar  à  estrutura  da  reitoria.  Após  discussão  e  esclarecimentos  das
dúvidas, ficou definido que até o dia 15 de outubro os campi deverão enviar, para a Pró-Reitoria de
Gestão  de  Pessoas,  a  estrutura  organizacional  atualizada  para  alimentação  do  SIORG.  Dando
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sequência, passou-se para a apresentação da Portaria Conjunta expedida pela Procuradoria Federal
e  IFMG.  O  Reitor  apresentou  a  Portaria  enfocando  a  necessidade  de  regulamentação  do
funcionamento da consultoria e assessoramento jurídicos no âmbito da Procuradoria Federal no
Instituto Federal de Minas Gerais. Enfatizou que o encaminhamento de consulta ou solicitação de
assessoramento jurídico deverá ser submetido à PF/IFMG exclusivamente pelo Reitor, Gabinete
da  Reitoria  e  Pró-Reitores.  Pontuou  a  importância  de  se  seguir  o  fluxo  proposto  e  que  o
cumprimento  do  prazo  será  cobrado  da  procuradoria.  Após  discussão,  esclarecimentos  de
dúvidas e sugestões, passou-se para o ponto de pauta Orçamento-2020 / Contingenciamento/2019
– A convite do Reitor, Leandro Conceição, Pró-Reitor de Administração e Planejamento e Rainer de
Paula, diretor de Planejamento, falaram sobre o tema, apresentando os números orçamentários proposto
para 2020, enfocando que inicia o ano com um contingenciamento na ordem de 40% do orçamento do
IFMG, considerando a receita própria, a reserva de contingência e o valor do TOMO II. Enfatizou que
o recurso que tramita na PLOA é aproximadamente 40% menor que em 2019. Destacou que mais de
dez milhões está  condicionado à arrecadação própria e que em torno de vinte e  dois milhões está
condicionada à arrecadação e aprovação legislativa (Tomo II). Apresentaram uma proposta baseada na
Matriz 2019, considerando 60% do orçamento proposto para 2020, onde será possível o atendimento
apenas de internet,  telefonia, impressão, energia elétrica,  terceirização, estagiários e manutenção de
sistemas de Tecnologia da Informação, chamando atenção para Assistência Estudantil e investimentos
apontados no PDI. Ressaltou ainda que com o orçamento previsto ficará de fora pesquisa, extensão,
diárias e passagens, material de consumo e capacitação, dentre outros. Após extensa discussão, fez-se
intervalo para o almoço. Retornando do almoço, foi constituída uma comissão para propor distribuição
do orçamento para 2020. A comissão ficou composta por Alex e Leonardo, representando os campi
avançados; Lawrence e outro dirigente a definir, representando os campi  modelo 70/45; Reginato e
Rafael representando os campi pré-existentes (90/70 - 150/100). Dando continuidade, passou-se para
Proposta de ampliação da atuação do Pólo de Inovação IFMG. Alexandre Pimenta, diretor do Polo,
fez um breve resumo do histórico do Polo e sua atuação. Propôs a criação de células locais do polo, que
consiste em fazer parcerias com os campi do IFMG, apresentando os objetivos e benefícios desta ação
para os campi,  ressaltando que a contrapartida para o IFMG é econômica,  não envolve financeiro.
Pontuou que, para criação da célula, será necessária uma equipe no campus para apoio e divulgação do
polo, prospecção, negociação e execução de projetos. Informou que a equipe do Polo já visitou alguns
campi e se colocou à disposição para fechar parceria com os campi que assim o desejar. Distribuiu dois
folders entre os dirigentes, que foi elaborado para divulgação do Polo entre servidores e outro para as
empresas. Kléber reforçou a importância do Polo para o IFMG. Após alguns questionamentos, Kléber
informou  sobre  as  perspectivas  para  o  período  de  transição  e  posse  dos  gestores  do  IFMG.
Enfatizou que amanhã, dia vinte de setembro, os diretores-gerais eleitos serão nomeados e a publicação
da portaria  sairá  no DOU dia vinte  e  três,  segunda-feira,  quando os  novos diretores  assumirão os
cargos. Em relação à posse do Reitor, ainda não tem data agendada, mas, segundo a chefe de gabinete
da  Setec,  normalmente,  a  posse  acontece  quinze  dias  após  a  nomeação,  que  aconteceu  dia  18  de
setembro de 2019. Kléber sugeriu uma posse coletiva dos diretores, na reitoria ou campus da Região
Metropolitana ou até mesmo em cada um dos campi. Falou sobre a composição da equipe da reitoria
para a gestão que se inicia, enfatizando que nesta gestão deseja priorizar às atividades finalísticas do
IFMG:  ensino,  pesquisa  e  extensão.  Informou  os  nomes  dos  novos  Pró-Reitores,  a  saber:  Carlos
Bernardes  Rosa  Júnior,  Pró-Reitor  de  Extensão;  Fernando  Gomes  Braga,  Pró-Reitor  de  Pesquisa,
Inovação  e  Pós-Graduação;  Carlos  Henrique  Bento,  Pró-Reitor  de  Ensino;  Leandro  Antônio  da
Conceição, Pró-Reitor de Administração e Planejamento e Olímpia de Sousa Marta, Pró-Reitora de
Gestão de Pessoas.  Alguns diretores  falaram das  composições e\ou alterações  de suas equipes  nos
campi para a nova gestão. Informou que pretende até o mês de novembro propor as eleições nos campi
avançados. Após encerramento desta pauta, passou-se para Resolução de afastamento  de TAE’s e
Flexibilização da jornada de trabalho. Olímpia, pró-Reitora de Gestão de Pessoas, informou que foi
criada uma comissão com a participação da Gestão de Pessoas, CIS, os Sindicatos (Sinasefe Bambuí e
Sindifes)  e  representante  do  Conselho  Superior,  conforme  solicitação  do  CONSUP,  para  propor
alterações na Resolução de afastamento TAEs e levar para consulta pública. Enfatizou que alterou a
resolução atual para atender o decreto nº 9991/2019 e a Instrução Normativa 201/201. Além destas,
 foram propostas também outras alterações. Apresentou um cronograma que vai da consulta pública até
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o encaminhamento da minuta ao CONSUP. Perguntada, Olímpia esclareceu que o SINASEFE IFMG
foi convidado para compor a comissão, mas não enviou representante. Em relação à flexibilização da
jornada dos TAE’s,  Olímpia informou que a mesma comissão fez a revisão na resolução para atender
demanda da CGU e a Instrução Normativa nº 2 do Ministério do Planejamento, atual Ministério da
economia. Ressaltou que a maior dúvida foi em relação ao termo “público usuário”, que a CGU possui
definição diferente do decreto. Reforçou que vai colocar as duas minutas no Fórum  Virtual do Colégio
para contribuição, até o dia dez de outubro de 2019. Sendo encerrada as pautas, Kléber agradeceu os
diretores que estão saindo da gestão pelo empenho e dedicação ao IFMG nos últimos anos, fazendo
algumas considerações e  parabenizou e desejou boas  vindas  aos  novos gestores.  Professor  Harlley
(diretor de Santa Luzia) e Michelle (diretora de Sabará) se despediram, agradecendo a oportunidade e
enfatizando o aprendizado que a experiência trouxe enquanto gestor e pessoa. A próxima reunião do
colégio ficou agendada para o dia 24 de outubro de 2019. Sendo esgotada a pauta e nada mais havendo
a ser tratado, o Reitor, Kléber Glória, deu a presente reunião por encerrada, às dezesseis horas e trinta e
três minutos, agradecendo a presença de todos e todas. Assim, eu, Ângela Rangel Ferreira Tesser, lavrei
a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e demais presentes. Belo Horizonte, 19
de setembro de 2019.

Belo Horizonte, 11 de outubro de 2019.

Documento assinado eletronicamente por Angela Rangel Ferreira Tesser, Secretário(a)
Designado(a), em 11/10/2019, às 09:49, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Kleber Gonçalves Glória, Reitor do IFMG, em
11/10/2019, às 09:51, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por José Roberto de Paula, Diretor(a) Geral do IFMG,
em 11/10/2019, às 14:23, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Daniel Delfino França Fonseca, Diretor(a) Pró-
Tempore, em 12/10/2019, às 13:25, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Washington Santos da Silva, Diretor(a) Geral do
IFMG, em 18/10/2019, às 09:37, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Rafael Bastos Teixeira, Diretor(a) Geral do IFMG,
em 23/10/2019, às 14:34, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Robert Cruzoaldo Maria, Diretor(a) Geral do IFMG,
em 23/10/2019, às 16:23, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Alex de Andrade Fernandes, Diretor(a) Pró-
Tempore, em 25/10/2019, às 09:21, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.
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Documento assinado eletronicamente por OLIMPIA DE SOUSA MARTA, Pró-Reitor(a) de
Gestão de Pessoas, em 25/10/2019, às 15:14, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Alexandre Pimenta, Diretor(a) Geral do IFMG, em
31/10/2019, às 14:11, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Reginato Fernandes dos Santos, Diretor(a) Geral do
IFMG, em 04/11/2019, às 14:39, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.ifmg.edu.br/consultadocs
informando o código verificador 0420839 e o código CRC 8B6157C6.
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